
Гендиректор КЗ «Зарядье» 
Ольга Жукова рассказала 
о предстоящей инаугура-
ции самого большого 
органа в Москве

ПРЯМАЯ РЕЧЬ Почему судебная лингвистика стала самым 
опасным видом экспертиз

Язык доведет до...

Юлия Кривошапко

У 
россиян осталось чуть 
больше двух недель, что-
бы заплатить имущест-

венные налоги. Последний день 
для этого — 2 декабря. Однако в 
этом году у некоторых граждан 
появились федеральные налого-
вые льготы. Об этом в «Россий-
ской газете» рассказал началь-
ник управления налогообложе-
ния имущества Федеральной 
налоговой службы (ФНС) Рос-
сии Алексей Лащёнов. 

Имущественные налоги пла-
тят владельцы квартир, домов, 
земельных участков и тран-
спортных средств. Считать эти 
налоги самим не нужно, это де-
лает налоговая инспекция. Она 
учитывает все эти объекты, на-
числяет налоги и присылает на-
логовые уведомления, по кото-
рым их можно заплатить даже со 

смартфона, с помощью QR-кода, 
то есть буквально в один клик.

Для владельцев квартир, 
комнат, домов законом предус-
мотрен налоговый вычет. По 
всем жилым домам, независи-
мо от их количества, налогом 
не облагаются 50 квадратных 
метров общей площади. При-
менительно к квартире и части 
жилого дома налог уменьшает-
ся на величину кадастровой 
стоимости 20 квадратных ме-

тров, в отношении комнаты 
или части квартиры — 10 ква-
дратных метров. Эти налого-
вые вычеты учитываются авто-
матически при расчете налога 
для всех объектов. Собственни-
ку недвижимости не нужно об-
ращаться в налоговую с каким-
либо заявлением, включая за-
явление о предоставлении на-
логовой льготы.

По словам Алексея Лащёно-
ва, с 2018 года многодетные ро-

дители, имеющие трех и более 
несовершеннолетних детей, 
впервые получили право на до-
полнительные налоговые выче-
ты по налогу на имущество. Они 
уменьшают размер налога на 
кадастровую стоимость 5 ква-
дратных метров общей площади 
квартиры, комнаты и 7 квадрат-
ных метров общей площади жи-
лого дома в расчете на каждого 
несовершеннолетнего ребенка. 

Что это значит? Если в семье 
трое детей и у одного из родите-
лей в собственности жилой дом, 
то 21 квадратный метр площади 
дома дополнительно не будет 
облагаться налогом. Если речь 
идет о квартире, то к необлагае-
мой налогом площади приба-
вится 15 квадратных метров.

Эта льгота распространяет-
ся на один объект не-
движимости каждого 
вида.

Юрий Снегирев 

М
ой друг —  фут-
больный фанат — 
совершил пре-
ступление. Нет, 
он не ломал ста-
дион и не кусал 
лошадь полицей-
ского. В соцсети, 
мимоходом, он 

назвал футболиста противника 
млекопитающим, которое ла-
зает по лианам и до ужаса лю-
бит бананы. Все дело в том, что 
означенный футболист имеет 
оттенок кожи, схожий с вак-
сой. Приговор — 20 тысяч ру-
блей. И это он еще легко отде-
лался!

Вы почувствовали мою со-
циальную ответственность в 
изложении информации? А все 
потому, что я взял интервью с 
самым главным специалистом 
по судебной лингвистике, до-

ктором филологических наук, 
проректором по науке Государ-
ственного института русского 
языка им. А. С. Пушкина, авто-
ром книг «Правовой самокон-
троль оратора», «Русский язык 
на грани права» и «Русский 
язык в судебном процессе» 
Михаилом Осадчим.

Михаил Андреевич, неужели 
такая мелочь, такое эмоцио-
нальное слово, да еще в фанат-
ском «Твиттере», могут 

иметь такие серьезные по-
следствия? Это ведь по сути 
«болталка», «курилка». Мало 
ли что там еще взбредет в го-
лову? Вот если в лицо, да еще и 
при свидетелях… Футболист  
просто двинул бы ему в морду 
со всей черной дури. И до суда 
дело бы не дошло.

М И Х А И Л  О С А Д Ч И Й :  Осторожнее, 
Юрий! Вы только что упомянули 
расу. Смысл может быть истол-
кован как негативный. А это уже 
признак преступления.

На то вы и судебный лин-
гвист… А впрочем, у нас ин-
тервью о самых злободневных 
толкованиях нашей речи и в 
интернете, и в быту. Поэто-
му считаю цель нашей сов-
местной работы научной. 
Посему освобождаю нас от 
глупой условности. 

МИХАИЛ ОСАДЧИЙ: Я тоже хочу вас 
упредить. Виртуальная реаль-
ность, которой мы все «болели» 
в начале века, перестала быть 
виртуальной. Мы покупаем би-
леты на самолет, платим за 
услуги, кто-то даже находит 
свою любовь онлайн. Чем не ре-
альная реальность? А за реаль-
ную реальность и отвечать при-
ходится по реальному УК РФ.

Мой знакомый походя назвал 
футболиста команды про-
тивника обезьяной. Неужели 
за это судят? Вот у меня сосед 
ведет себя как обезьяна. Хо-

дит голый по коридору, че-
шется…

МИХАИЛ ОСАДЧИЙ: Пример с соседом 
не совсем про то. Все же все мы 
п о н и м а е м ,  ч то  за  с л о в о м 
«обезьяна» в русской речи за-
крепилось не просто обидное 
слово, обозначающее, например, 
не очень красивого человека. 
Помните, Пушкин говорил, что 
мужчина должен быть немного 
красивее обезьяны? У этого сло-
ва есть и совершенно четко осоз-
наваемый расистский смысл. 
Ведь ваш знакомый явно не имел 
в виду эстетическую сторону 
внешности того игрока. Именно 
намек на расу и стал фатальным, 
привел к приговору. Вот назови 
он его в пылу эмоций, 
например, «козлом», 
приговора бы не было. 

ФИНАНСЫ У россиян остается чуть больше двух недель на расчеты 
с налоговой службой

Налоги и льготы

02
Госдума 
 вводит «гоно-
рары успеха» 
для адвокатов

02
Минфин 
объяснил,  
почему 
тормозит 
экономика

04
КС запретил 
выплачивать 
выходное посо-
бие меньше 
зарплаты

05
В России вчет-
веро выросли 
кражи с бан-
ковских карт

06
Водителей 
проверят 
на регуляр-
ность 
употребления 
алкоголя

06
ФСБ задержала 
наркодилеров 
с товаром 
на 650 миллио-
нов рублей

ДЕЛОВОЙ ЗАВТРАК

Изливая свои чувства и мысли 
перед публикой, следует иметь 
в виду , что от некоторых слов люди 
защищены законом.

А К Ц Е Н Т

С 2020 года льготы по транспортному 
налогу ФНС предоставит автоматически. 
Такой же порядок уже применяется 
по налогам на землю и имущество

А К Ц Е Н Т

Виртуальная реальность, 
которой мы все «болели» 
в начале века, перестала быть 
виртуальной

Австралийский доллар 43,9198
Азербайджанский манат 37,8431
Армянский драм** 13,4312
Белорусский рубль 31,2337
Болгарский лев 36,1085
Бразильский реал 15,3985

Венгерский форинт** 21,0979
Вон Республики Корея*** 54,9703
Гонконгский доллар* 81,9966
Датская крона* 94,5229
Доллар США 64,2009
Евро 70,6724

Индийская рупия** 89,4724
Казахстанский тенге** 16,4882
Канадский доллар 48,4243
Киргизский сом** 91,7253
Китайский юань* 91,5038
Молдавский лей* 36,5817

Новый туркменский манат 18,3694
Норвежская крона* 69,8170
Польский злотый 16,4880
Румынский лей 14,8249
СДР   88,1478
Сингапурский доллар 47,1199

Таджикский сомони* 66,2206
Турецкая лира 11,1354
Узбекский сум**** 67,6155
Украинская гривна* 26,4127
Фунт стерлингов   82,4019
Чешская крона* 27,6299

Шведская крона* 65,8484
Швейцарский франк 64,7317
Южноафриканский рэнд* 42,9624
Японская иена** 58,8244

*За 10   
**За 100   
***За 1000
****За 10 000

Официальные 
курсы валют 
ЦБ России 
с 14.11.19

Владимир Григорьев: 
Сборная России 
по литературе 
готова 
к игре

В России через эскроу-счета 
стала продаваться каждая 
пятая квартира

Facebook запустил 
свою платежную 
систему, 
которая работает 
внутри соцсети 

В Волгограде 
возмущенные 
жильцы закрыли 
шумное кафе 
на чердаке их дома
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Что можно взять
напрокат 
в Москве 
и Минске? / 
стр. 1,3

В НОМЕРЕ

ПРАВО Поправки 
в Административный 
кодекс увеличивают 
штрафы в разы

Хулиганство 
станет дороже

Наталья Козлова

Неприятный сюрприз может ожидать некоторые кате-
гории граждан, которые равнодушно относятся к «не-
серьезным», на их взгляд, нарушениям — администра-
тивным. Например, к запрету выгуливать в людных 
местах серьезного пса без намордника.

Очень дорого может в ближайшее время обойтись 
гражданину и желание устроить туалет там, где ему 
удобно. Говорить об этом вроде бы и стыдно, но такая 
проблема есть.

Вчера СМИ сообщили о новой редакции двух глав из 
Кодекса об административных правонарушениях. 
Правительство считает, что отдельные нормы КоАП 
надо доработать. Или дописать. Наше законодательст-
во часто не успевает за быстро меняющейся жизнью. 
Поэтому в КоАП и будут внесены изменения.

Судя по новой редакции, за нарушения, «посягаю-
щие на права и свободы граждан и на правопорядок в 
общественных местах», штрафы вырастут в разы. По-
добные изменения обсуждались на заседании про-
фильной подгруппы, ответственной за подго-
товку новой редакции КоАП в Аналитическом 
центре при правительстве РФ. 

ОБЩЕСТВО Анна 
Кузнецова: Хочется  
никого не дать в обиду

Школа Анны

Татьяна Владыкина

В этом году институту Уполномоченного по правам ре-
бенка исполнилось 10 лет. О проблемах, заботах, побе-
дах и мечтах корреспонденту «РГ» рассказала детский 
омбудсмен Анна Кузнецова. 

Анна Юрьевна, последнее время школьные новости 
больше похожи на криминальную сводку. Одно из са-
мых трагических событий — гибель девочки по дороге в 
школу в Саратове. 

АННА КУЗНЕЦОВА: Я очень соболезную родителям Лизы, 
эту историю переживала вся страна. Но на детских 
трагедиях очень видна фальшь. На могилах детей со 
скупой слезой на камеру начинают стенать, мол, как 
же мы допустили такое, Но как только камеры отвора-
чиваются, все инициаторы куда-то деваются. А когда 
меня спрашивают: «Кто не принял те нормы, о кото-
рых вы говорили два года назад»? «Так вы и не приня-
ли», — говорю я.  Два года назад, в 2016 году, от рук пре-
ступников погибло 2443 ребенка, мы пытались внести 
свои предложения: пожизненный административный 
надзор за лицами, совершившими преступления про-
тив половой неприкосновенности несовершеннолет-
них, и вышедшими из мест заключения, введение бра-
слетов специального слежения с запретом приближе-
ния к местам пребывания несовершеннолет-
них. При электронном мониторинге можно 
отслеживать, куда движутся преступники. 

ДЕНЬГИ Должники узнают 
о статусе невыездных 
через портал госуслуг

Пристав 
предупреждает

Владислав Куликов

Глава государства подписал закон, разрешающий при-
ставам информировать должников в электронной фор-
ме. Извещения о долге направят по SMS. А на портал го-
суслуг придет постановление, что человек включен в 
списки невыездных. Соответствующие поправки вне-
сены в Закон «Об исполнительном производстве».

Новые правила вступают в силу с 1 января будуще-
го года. Только в Москве судебные приставы каждый 
месяц выносят более 30 тысяч постановлений об огра-
ничении выезда за рубеж какого-то должника. Об этом 
сообщили в управлении Федеральной службы судеб-
ных приставов по Москве.

Всего же в прошлом году по всей стране судебными 
приставами было вынесено 5,7 миллиона постановле-
ний о включении должников в списки невыездных. В 
этом же году только за девять месяцев вынесено уже 
5,9 миллиона таких постановлений. По данным на 1 ок-
тября, в стоп-листах на границе значилось 2,6 миллио-
на человека.

Проблема в том, что многие граждане, числящиеся 
в этих списках, не знают о своей проблеме. Надежных 
каналов связи между человеком и службой судебных 
приставов до сих пор не было, потому что бу-
мажные схемы уже не работают, надо выстра-
ивать электронные линии.
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